

## **Европейскую дилемму обсудят в Крынице**

26.07.2011 (Опубликовано в 81 (1427))

На прошлой неделе лидеры стран еврозоны договорились о «способах лечения» самой острой проблемы ЕС. Были облегчены долговые условия для Греции. Кроме того, европартнеры обязались согласовывать меры против распространения кризиса на другие страны и улучшить управление кризисными ситуациями в зоне евро. И все же финансовая перспектива Евросоюза остается сложной и спорной. Именно этой теме решено посвятить очередной европейский Давос.



О важности предстоящей дискуссии говорит хотя бы число ее участников. В начале сентября в польском курортном городке Крыница-Здруй соберутся почти две с половиной тысячи представителей Евросоюза, стран-соседей ЕС и крупных государств мира. Уровень экономического форума, который уже в 21 раз выносит на международную повестку самую горячую тему, как всегда высок – страны будут представлены первыми лицами государств, ведущими бизнесменами и самыми авторитетными экспертами.

Молдову в Крынице будут представлять премьер-министр Влад Филат, вице-премьер Валерий Лазэр, председатель Нацбанка Дорин Драгуцану, министр строительства и территориального развития Марчел Рэдукан.

Организатор XXI Экономического форума в Крынице-Здруй – фонд «Институт восточных исследований» - обозначил основную проблему еврообщества прямо в названии мероприятия - «Европейская дилемма: партнерство или соперничество?». «Будущее Европы и Европейского союза в большой степени зависит от результата политической дискуссии о совместной политике и механизме ее координации, а также о модели распределения средств, которая будет выбрана сообществом с мыслью об очередной финансовой перспективе на 2014-2020 гг. Это повлияет и на позицию Европы в мире, и на ее внутреннее развитие», - говорится в презентации самого авторитетного экономического форума в ЕС.

В прошлом году участники европейского Давоса рассматривали финансовую перспективу ЕС в контексте Лиссабонского договора. Однако в процесс совмещения финансово-налоговых политик и структурных реформ вмешался мировой финансовый кризис. «Дело уже давно не только в Греции. Главы государств Европы обсуждают вопрос о будущем европейского проекта в целом», - замечает [Die Zeit](#).

Среди 27 государств ЕС - страны с отнюдь не равными финансово-экономическими позициями. Глобальные вызовы ослабляют и без того не самых сильных партнеров. Сильные игроки уже почти не скрывают раздражения по поводу того, что им приходится

нести на себе груз последствий финансовых промахов или расточительности союзников. «Слабаков» предлагается «лечить» жесткими мерами. На это государства, которые и сами еще недавно проходили через трудные времена, рекомендуют не закручивать гайки слишком туго.

Обратная сторона партнерства 27 государств – замедление движения ЕС к позициям мирового лидера. Более слабым регионам вместо поддержки можно предложить соперничество, но тогда разница между «новыми» и «старыми» членами ЕС может стать еще больше. О том, как совместить движение к лидерским позициям с активной поддержкой тех, кто больше всех нуждается в помощи, и предлагается поразмышлять гостям XXI Экономического форума в Крынице-Здруй.

В конце сентября тоже в Польше состоится саммит Восточного партнерства. На нем планируется обсудить новую Европейскую политику соседства. ЕС решил активизировать отношения с ближайшими соседями, но поставить сотрудничество с ними в еще большую зависимость от проведения демократических реформ, соблюдения основных свобод и прав человека. Форумы Европа-Украина, Европа-Молдова и Европа-Россия, организованные также Институтом восточных исследований, стали частью продвижения новой политики. На форуме в Крынице этой теме тоже будет уделено немалое внимание.

В целом обсуждение пойдет по двенадцати тематическим блокам: макроэкономика, бизнес и управление, энергетика, инновации и сбалансированное развитие, охрана здоровья, наука и культура, общество, международная политика и безопасность, государство и реформы, ЕС и его соседи и др. Состоятся форумы регионов и неправительственных организаций.

Миссия форума в Крынице – построение дружественного климата для развития политического и экономического сотрудничества между странами ЕС и соседями. Атмосфера городка на юге Польши, насчитывающего 500-летнюю историю и богато одаренного минеральными источниками, подходит для исполнения такой миссии как нельзя лучше. Смягчить остроту дискуссий, а значит достигнуть взаимопонимания между участниками, помогут богатая культурно-развлекательная и выставочно-ознакомительная программы, а также торжественные вручения премий «Человек 2010 года» и «Фирма 2010 года».

Разрешить дилемму о партнерстве и сотрудничестве «старой Европе» помогает «Европа Новая». И в этом еще один – цивилизационный – смысл трехдневного форума в Крынице-Здруй.

---

Наталья Узун

[http://www.vedomosti.md/news/Evropeiskuyu\\_Dilemmu\\_Obsudyat\\_V\\_Krynitse](http://www.vedomosti.md/news/Evropeiskuyu_Dilemmu_Obsudyat_V_Krynitse)